

青山一道同云雨,明月何曾是两乡。新冠肺炎疫情发生以来,宿松县、湖北省蕲春县两地警方始终深化警务交流合作,同舟共济、共克时艰,全力以赴战疫情、护平安、促发展,续写“共饮长江水、皖鄂一家亲”的深情厚谊。

宿松蕲春两地携手护平安促发展

5月4日是“五一”假期,一大早,宿松县公安局陈汉派出所北浴警务室警长周万火带领辅警赶到与湖北蕲春县张榜镇接壤的北浴乡迎宾村界岭组,同张榜镇派出所民警辅警一道,像往常一样开展联合巡逻。但与过去有所不同的是,他们把省际公路作为此次巡查的重点区域,维护假期出行人们的道路交通安全。

“疫情防控工作期间,我们在与蕲春县长达十几公里的边界线上,设立两个疫情防控固定卡点和两个流动哨,自始至终从未发生一例冲卡案事件。”北浴乡党委书记李方中深刻感受到了加强两地合作联动的重要性。

2018年,宿松县北浴乡与蕲春县张榜镇两地政府及公安部门联合制定了宿蕲边界乡镇睦邻友好的联防、联防、联调、联谊“四联”活动公约。疫情防控期间,两地政府及公安部门在此基础上,建立了疫情防控工作联动机制,对入境人员、返送人员等对象实行信息通报制度,使“外防输入”工作真正落到实处,也使许多滞留异地人员得到及时救助。

“3月28日晚上,我们接到撤除疫

情防控卡点通知后,第一时间将情况通报给张榜镇派出所,当晚张榜镇同步撤除卡点。次日,我们与张榜派出所针对疫情防控卡点撤除后,就如何为两地人员就业、交通运输创造稳定的社会治安环境进行了探讨,并建立了联合巡逻工作机制。”陈汉派出所所长石武说。

自3月30日起,北浴警务室同张榜派出所每天都要安排人员在省际交界处开展不少于3个小时的联合巡逻,利用巡逻,及时向两地居民宣传健康绿码可以自由出入的政策,并开展酒驾、超载、超速等交通违法行为整治,确保两地道路交通安全;同时开展森林防火巡查、矛盾纠纷排查化解等工作。

“从‘五一’假期以来,往返蕲春与宿松之间的两地游客特别多,我们通过开展省际道路交通安全联合巡查,维护道路交通秩序,防止交通拥堵和交通事故发生,到目前为止,省际公路线无一起交通事故发生。”谈起“五一”假期两地警方开展联合巡逻取得的成果,周万火一脸的骄傲。

“我在张榜镇土库村、大竹村境内建立了万亩黄金茶基地,3月的一天晚

上,我接到朋友打来电话,说基地一条排水沟被雨水冲垮,要赶快过来修复,我焦急万分,当时宿松蕲春两地都设立了疫情防控卡点,挖掘机根本过不去,后来,我抱着试一试的想法,打电话找到张榜派出所所长田小春,想请他帮助在当地找一台挖掘机,没想到他一口就答应了。”谈起疫情防控期间遇到的困境,北浴乡村民何建国仍记忆犹新。

3月24日上午,何建国凭健康绿码顺利来到坐落在张榜镇境内的万亩黄金茶基地。田小春和当地一名村干部已在基地等候多时,一台挖掘机正在紧张地修复被冲垮的水沟。看到眼前的一幕,何建国感动不已。

“帮老何找挖掘机是个简单事,我们蕲春就是挖掘机多,仅挖掘机手就有1000多个,何况蕲春跟宿松是一家。”接受采访时,田小春说。

受疫情影响,北浴乡滑石村在建的旅游项目工程、当家塘修复工程迟迟无法恢复生产。滑石村党支部书记汪爱学每天是看在眼里急在心里。陈汉派出所副教导员余艳山通过走访,得知滑石村在建工程无法恢复生产,主要原因是聘用的3名挖掘机手都是蕲春县人,

来不了宿松。余艳山立即与张榜派出所取得联系。在张榜派出所的帮助下,该3名挖掘机手顺利办理了健康绿码和当地政府开具的通行证。

3月22日上午,根据约定的时间,陈汉派出所北浴警务室民警会同滑石村村干部来到省际边界卡点,将入境的廖正国等3名挖掘机手接到车上,并将他们护送到工地。

期间,北浴警务室通过跨省警务合作,帮助北浴乡一家矿厂,联系4名蕲春籍挖掘机手,使该矿厂如期复工复产。

“为使两地更加和谐稳定,我们同张榜警方在建立联合巡逻工作机制的基础上,着手筹建省际警民联调室,准备在5月底投入运行,通过搭建省际警民联调室这个平台,组织两地公安、司法等单位工作人员联合化解涉及两地人员的矛盾纠纷,提高矛盾纠纷化解工作实效,维护两地长治久安。”谈到今后的工作,周万火说。

据了解,疫情防控工作开展以来,宿松、蕲春两地警方共为11家复工复产企业和单位提供了帮助,解决难事24件,为服务两地经济发展作出了贡献。

通讯员 孙春旺

新闻传真

桐城 知识产权助力经济高质量发展

本报讯 近年来,桐城市以开展国家知识产权强县工程试点县(市)建设为契机,深入实施知识产权战略,助力经济高质量发展。

优化政策体制机制,激发企业创造活力。2019年,该市组织企业成功申报2018年度省支持科技创新政策项目4项,争取经费80万元,落实市本级奖励经费400余万元。同时修订完善桐城市知识产权奖励政策,进一步强化专项资金的针对性和使用效率,引导资金向发明专利、PCT专利等高质量、高水平知识产权倾斜。全市共申请发明专利424件;授权发明专利33件;全市有效发明专利量306件,居安庆首位;每万人发明专利拥有量44件;申请注册商标2617件,有效注册商标8625件;获批马德里国际商标注册10件。

围绕智能制造和节能环保两大首位产业,立足新材料、汽车零部件等优势产业,该市抓好重点企业培育,开展企业试点示范工作。2019年推荐申报国家知识产权优势企业1家,完成2家国家知识产权优势企业的

复核与年度考核。截止4月底,全市共认定“贯标”试点企业5家,通过“贯标”认定企业3家,国家知识产权优势企业2家;获评省专利优秀奖2项。

该市还实施知识产权保护和运用提升行动,助力产业发展。围绕制盖、羽绒等特色产品,大力推进专业商标品牌基地建设。同时积极帮助企业盘活知识产权资产,解决融资难题,2019年,引导支持企业完成商标权、专利权质押16笔,实现融资12.5亿元,其中安徽鸿润(集团)股份有限公司运用商标专用权质押贷款,担保债权金额10亿元,居全省之首。

为强化知识产权保护,该市充分用好案件查办的“拳头”和“抓手”,认真做好知识产权执法检查工作。全年查处商标侵权案件44件,罚款42.9万元,查处假冒专利案件22件,罚没款42万元。积极落实“蓝天行动”部署,督促辖区内7家机构开展专利代理行为自查自纠,进一步规范专利代理服务市场。

(记者 何飞 通讯员 李江舟)

童心作画 致敬战疫英雄

4月29日,大观区一小学学生们展示“致敬战疫英雄”主题绘画作品。

当日,大观区辖区小学用创作“致敬战疫英雄”主题美术作品的形式,将疫情防控期间所见所闻,通过七彩画笔,描绘防疫战斗一线的最美医护人员群体形象,向最美医护人员和劳动者表达敬意。

记者 路欣 通讯员 项顺平 摄



宿松 送法进景区 别样过“五四”

本报讯 为积极引导景区游客和工作人员自觉学法、用法、守法、尊法。5月4日,宿松县司法局组织新时代文明实践志愿服务队青年队员到趾凤乡开展“送法进景区 别样过五四”志愿服务活动。

活动现场,志愿者们重点宣传了5月1日已经施行的《保障农民工工资支付条例》和7月1日即将实施的《社区矫正法》,着重讲解了法律援助、人民调解、行政复议、行政诉讼、社区矫正等司法行政职能和群众安全感满意度工作,并提醒景区游客和工作人员要时刻绷紧疫情防控这根弦,细化落实“安康码”查

验、体温筛查等措施,保持安全间距、有序、文明游览,确保景区景点“有人气、不聚集、讲文明、保平安”。同时,志愿者们还为部分游客解答了有关婚姻家庭、合同纠纷等方面的法律咨询,并留下了联系方式,承诺会根据需要提供公益法律服务。

“我曾参与了最开始的疫情防控工作,那种紧张和担心至今令人难以忘记,所以我会更加珍惜来之不易的平安和健康。今天的志愿服务活动很有意义,这样的‘过节’方式我很喜欢。”一位青年志愿者如是说道。

(通讯员 杨香梅 周千)

“四好农村路”通财富连民心

本报讯 近年来,太湖县牛镇镇经济因路而活、产业因路而兴、环境因路而美、群众因路而富。“四好农村路”推动了农村生产发展,助力农村脱贫致富。

牛镇镇地处大别山腹地,交通不便,使得该镇经济发展相对滞后,要想脱贫摘帽奔小康,就要让更多的村组通上公路、通上好路。

天光村是该镇最偏远的的一个村,平均海拔400米以上,基础设施较差,资源

相对匮乏,是典型的山区深度贫困村。

“过去,路面坑坑洼洼,颠簸起伏。修路,对于天光村,与其说是修路,不如说是在凿路,所有道路都是下挖山体、盘山而上。”天光村党支部书记汪世旺回忆说,2019年竣工的高田段、天光段公路虽然仅仅只有3.3公里,但投资却达到了2243万元,全程山高坡陡,海拔落差100多米,个别点坡度在30度以上。

自精准扶贫工作开展以来,牛镇镇

共修建了130余公里道路,仅天光村新建和改扩建村级道路41公里。村民小组实现村村通,90%以上村民出了家门口就是水泥路。

贫困户汪济彬告诉记者,以前道路崎岖难走,到村里办事得走一两个小时,到镇里要走四五个小时。现在去村里只要10分钟,去镇里只要35分钟。

2014年汪济彬得知家乡的交通条件改善后开始返乡创业,利用小额贷款摸索养殖番鸭、黄牛。如今,汪济

彬不仅壮大了产业,还成立合作社,带动11户贫困户入股发展茶叶3亩,油茶近100亩,中药材(茯苓)每年3000亩,每年创收5万元。

今年该镇投资600万元,规划新修道路10公里,新建桥梁3座,与此同时,还建成了龙湾村和南阳村黄茶基地,规划发展禅源村休闲旅游产业、天光村油茶产业等,牛镇镇脱贫致富的蓝图,日渐清晰起来。

(记者 方文 通讯员 朱健元)

党报微博

http://weibo.com/aqrb
主持人:何飞



一周热点微评

农村黑臭水体整治进行时

我市在农村污水治理、黑臭水体整治、秸秆禁烧、农村环境综合整治等方面持续发力,农村生态环境保护各项重点工作正有序开展。在农村黑臭水体整治方面,全市共排查出农村黑臭水体108条,已完成整治11条。目前,各地正在系统地编制农村黑臭水体整治实施方案,在实地调查和环境监测基础上,确定污染源和污染状况,综合分析黑臭水体的污染成因,采取控源截污、清淤疏浚、水体净化等措施,确保今年年底前消除省级中心村存在的黑臭水体。

网友微评
习惯了不习惯的习惯:之前看到不少城区黑臭水体整治的好消息,就想到家乡那条不知名的小河沟,什么时候也能获得一样的待遇呢?看来,这事有谱。现在农村也在搞污水处理,生活污水直接排放应该越来越少。

城区将新增1981个停车位

近日,三官塘、燎原路等7个停车场(库)的修建性详细规划方案在市资规局官网公示。7个停车场分别位于三官塘、燎原路、集贤南路、壕街街东巷、蔡山路、渡江路、东围墙等地,占地面积接近5万平方米,停车位总数为1981个。其中集贤南路停车场面积最大,规划占地14477.12平方米,规划车位480个;三官塘停车场停车位最多,共有540个;面积最小的东围墙停车场也有116个停车位。

网友微评
Bonnenuit 暮色:城区,尤其是老城区,停车难绝不是安庆特有的问

题。究其缘由,无外乎是先天不足的历史原因,和车辆猛增的现实状况。我们常说历史局限性,毕竟老城区在历史上车辆很少,当时很难有人想到现在的状况。还有一个现象不得不提,在一些居民小区里,不少配建的车位,尤其是地下车库的车位,很多都是空着的,而这些小区的居民却将车停在小区外的公共车位,甚至在没有规划车位的道路上违停。这种奇葩现象的出现,是因为这些车主都喜欢多走路,热爱运动吗?不是!是因为小区里的停车位太贵。这部分车位利用起来,公共停车场的压力会小很多。当然,没有行政手段的干预,恐怕很难实现。

99 萌面小虾 99:每一次看到新建停车场的消息,都会很高兴。虽然长期使用电驴的我,在停车方面没有什么需求,但毕竟解决好停车难,也是有利于城区交通秩序的,我这电驴骑起来也会更安逸些。福气了,就让这一天快点到来吧。

怀宁 为贫困户产业发展保驾护航

本报讯 “上午的培训让我学到了很多,镇里农业站的专家教了我们许多养殖方面的知识和技巧,我今年养了100只鸡,应该能有不错的收益。”4月29日,小市镇杨旗村贫困户何世大高兴地说。

为帮助贫困户提升自主产业发展效益,小市镇为贫困户产业发展保驾护航。4月29日,本年度第一场特色种养业扶贫专题培训会在杨旗村举行,30余名贫困人口参加培训。培训会上,为帮助贫困户更好地理解、掌握种养业技术,镇农业站技术人员一一解答贫困户产业发展过程中遇到的问题。“既要鼓励贫困户发展产业,更要让贫困户通过发展产业获得实实在在的收益,接下来,我们还将继续举办3场培训会,为贫困户自主产业发展

提供有力技术支撑。”镇农业站站长李小平说。

除了开办培训班,该镇还积极为贫困户购买产业保险,有效防范贫困户在发展产业过程中因自然灾害和其他原因造成财产损失。“以往免费的产业保险只涉及养猪户,今年按照县农业农村局最新政策,各类别养殖户只要符合条件均能享受免费的产业保险。”镇扶贫工作站同保险公司保险员就禽类养殖及水产养殖符合条件的45户贫困户逐一入户核实,公示结束无异议后,保险即可生效。

据了解,该镇今年自主产业发展户数达191户,通过申报产业奖补、购买产业保险、开展专题培训等方式,贫困户自主产业发展热情高涨、干劲十足,为实现稳定增收提供有力保障。

(通讯员 檀志扬 黄瑛璐)

安慶日報
社会新闻部
电话:5325915
E-mail: dbrx5325915@163.com